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ОПИСАНИЕ РАЗРАБОТКИ ЗАНЯТИЯ 
И ЭЛЕКТРОННОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО РЕСУРСА

Название, направленность, краткая характеристика образовательной программы
Дополнительная образовательная программа по оригами «Лети, лети, журавлик!» имеет культурологическую направленность. Она призвана не только обучить детей 9-11 лет древнему японскому искусству оригами, но и приобщить к культуре Японии и способствовать их культурному саморазвитию и самоопределению. 
Программа рассчитана  на 2 года обучения. Общий объем реализации программы – 288 часов. 

Культурно-образовательная деятельность создаётся на основе диалога культур – российской и японской. Включение учащихся в диалог культур позволяет воспитать в них не только положительное отношение к культуре другой страны, но и приобщиться к общечеловеческим ценностям. Практическая деятельность детей, проявляющих высокий уровень творческих способностей, находит поддержку в совместных мероприятиях со взрослыми  по освоению культуры и проживанию в определённой культуре. Это позволяет детям максимально самореализовать себя – предметно, социально и личностно.
Содержательная часть программы основана на сочетании детского ручного труда, искусства оригами и элементов традиционной японской культуры (мифология, праздники, поэзия, каллиграфия, икэбана и пр.). В программе учтены связи со школьными предметами  «Технология» (основы оригами, приемы работы с бумагой) и «Окружающий мир» (география, государственное устройство и религия Японии). 
Наряду с учебно-воспитательной работой программой предусмотрено участие детей в массовых и социально-значимых мероприятиях  (Ежегодный городской фестиваль «Японская весна в Санкт-Петербурге»;  Новогодний праздник «О-Сёгацу» в Японском центре; Фестиваль «Кохару – маленькая японская весна» в Обществе дружбы «Россия-Япония» совместно с японскими детьми; проект по закладке и организации японского сада в парке Ботанического сада; ежегодная церемония возложения бумажных журавликов к памятнику «Колокол Мира» в парке Академика Сахарова и др.).
Это позволяет учащимся ощутить себя частью нового для них культурного сообщества, основанного на общности интересов. У детей пробуждается интерес не только к культуре Японии, но и к японскому языку, что может помочь им в дальнейшем при профессиональном самоопределении. 
Для более эффективной организации учебно-воспитательного процесса программа каждого года обучения делится на две ступени: 1 ступень - базовый уровень; 2 ступень -  уровень повышенной сложности.  Осуществляя дифференцированный подход, для каждого учащегося подбирается индивидуальный дидактический и информационный материал, что позволяет каждому ребенку достичь успеха в обучении.  Системой мотивации здесь служит присвоение детям званий «Лучший оригамист месяца», «Победитель конкурса», «Изобретатель» и др. Портреты детей  вывешиваются на стенде «Наши достижения». Заметки об их успехах публикуются на сайте учреждения в рубрике «Оригами».
По окончании обучения по программе «Лети, лети, журавлик!» у учащихся формируется положительное отношение к культуре другой страны через знакомство с культурологическими основами восточных искусств; историей оригами, как части японской культуры. У них формируется навык складывания базовых форм оригами и фигур на их основе, составления выставочных композиций на основе синтеза японских искусств.
Итоги реализации программы подводятся в форме промежуточного и итогового контроля. Промежуточный контроль осуществляется в форме конкурсов, выставок, массовых мероприятий. В качестве итогового контроля учащимся предлагается создать и продемонстрировать компьютерную презентацию или ее развернутый сценарий на тему по выбору. 

Тема занятия (мероприятия), место в программе, дата проведения
Тема занятия - «Двигающиеся модели на основе базовой формы «Сакана» («Рыба»)».  Эта базовая форма является сложной и изучается на 1-м году обучения в ноябре, когда учащиеся уже ознакомились с простыми формами. Изучению этой формы отводится 8 часов. «Двигающиеся модели» - это второе занятие  по теме «Сакана» и первое по двигающимся моделям.
На какой возраст ориентирована разработка
Разработка предназначена для учащихся начальной школы в возрасте 9-11 лет.

Отдельное занятие или его фрагмент, форма проведения занятия
«Двигающиеся модели на основе базовой формы «Сакана» («Рыба»)» являются отдельным занятием. Форма проведения занятия – практическая работа, которую предваряет беседа.
Вид, название используемого электронного образовательного ресурса
Учебно-просветительский видеофильм «Origami Karakuribako» («Оригами из деревянной коробки») создан компанией NHK International по заказу Министерства Иностранных дел Японии (Ministry of Foreign Affairs, Japan). Фильм распространяется бесплатно через национальные центры оригами с целью обучения детей всего мира этому древнему японскому искусству.
Продолжительность фильма 58 минут 18 секунд.
Методический комментарий (почему использован данный ресурс, какие используются специфические, характерные для данного продукта возможности, какие методические и дидактические задачи решаются с его помощью, рекомендации по использованию данного ресурса в образовательном процессе).
Учебно-просветительский видеофильм «Origami Karakuribako» несет в себе две функции: обучающую и культурологическую. 

Вступительная часть фильма знакомит с Японией через времена года, с производством бумаги в этой стране и ее использованием в обрядах, ритуалах, искусстве и быту, с оригами как детской забавой.


Практическая часть фильма учит не только складывать традиционные фигурки оригами, но и знакомит с играми японских детей, в которых они используются.


На занятиях фильм просматривается фрагментарно в зависимости от темы занятия. 


Фрагмент «Говорящая ворона» (07.40 – 13.52) позволяет учащимся:

· получить возможность складывать фигурки, ориентируясь на видеоматериал;

· познакомиться с новым способом складывания уже знакомой базовой формой «Сакана»;
· сравнить два способа складывания и выявить преимущества каждого из них;

· научиться складывать новую фигурку «Говорящая ворона»;

· понять принцип изготовления двигающихся моделей;

· научиться управлять двигающейся моделью;

· разучить японскую игру «Ворона и бобы».
Данный видеофрагмент частично заменяет педагога при показе складывания фигуры. Он позволяет детям сосредоточиться на листе бумаги и руках, его складывающих.   Игра, приведенная в конце занятия, будет использована в дальнейшем при встрече с японскими детьми на новогоднем празднике «О-Сёгацу». Повысить мотивацию учащихся к творческой деятельности можно, предложив им придумать новые игры.
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